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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 01 DE AGOSTO DE 2006.

Presentes

Membros do Conselho Deliberativo
Representantes da Diretoria
Marilita Braga
Representantes Docentes
Roberto Bartholo, Antonio McDowel de Figueiredo, José Farias
Representantes dos Programas
Antonio Fernando Catelli Infantosi, Antonio Petraglia, Marcelo Amorim
Savi, Eduardo Gomes Dutra Carmo, Luiz Fernando Loureiro Legey,
Alberto Gabbay Canen, Márcia Dezotti, Guilherme Horta Travassos,
Suzana Kahn Ribeiro
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Sérgio Ayala, Izolinda Clemente, Manuel Babucar, Júlio
d’Assunção
Ausências Justificadas
Angela Uller, Fernando Alves Rochinha, Amaranto Lopes Pereira, Marcelo
Neves, Ney Roitman, José Luis Alves, Luis  Luiz Almeida, Denise da
Silva e Souza

Aprovadas as Atas dos dias 30 de maio, 2 de junho e 22 de junho, sem
alterações. A Ata de 04 de julho foi aprovada com as seguintes
alterações:

- página 02 – Prof. Guilherme – entende a colocação de todos em
vista das diferentes experiências ao longo dos anos, mas não considera
o PDI um documento inócuo, a partir do momento em que a UFRJ
procura identificar metas e discutir em linhas gerais os objetivos da
Instituição, as vontades e expectativas de todos os participantes. É
fundamental que exista uma perspectiva em comum compartilhada entre
todos os envolvidos com o futuro da UFRJ. A nossa visão atual da UFRJ
não é homogênea e isso é preocupante, pois não permite o
alinhamento de ações visando a evolução institucional;
- página 03 – Profa. Marilita: observou que vários esforços foram
envidados e até foram feitas algumas tentativas junto ao Diretor da
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Escola Politécnica para priorizar a alocação de concursados daquela
Unidade, em Departamentos/Programas integrados.

EXPEFDIENTE

Prof. Bartholo – levantou a questão de como será desenvolvido o tema
e se é necessário incorporar na próxima pauta da reunião do CD a
nova classe de Professor Associado.

Profa. Angela – comentou que em reunião de Diretores e Decanos de
Unidades foi colocado que cada Centro terá uma ou mais Comissão
para discutir essa questão. 

Prof. Gabbay – sugeriu encaminhar um documento do CD, colocando a
posição da COPPE sobre as questões divergentes.

Prof. Bartholo – disse que diante da questão ou se espera um mês,
para a próxima reunião, ou faremos uma reunião imediata para
encaminhar um documento desse Conselho à Reitoria colocando o
posicionamento do CD, com carta encaminhada pela Diretoria. O foco
deve ser sobre o termo da questão do interstício.

Prof. Guilheme – observou que no Programa de Sistemas há docentes
que compõem diferentes Departamentos da UFRJ. Identificamos um
risco e o Programa não sabe como mover ações para solucionar a
questão. A Diretoria da COPPE já envidou esforços no sentido de
resolver esse problema, mas há respostas negativas do IM. Há um risco
de que boa parte da produção científica dos docentes vá apenas
para o IM. 

Prof. Bartholo e Figueiredo – disseram que não vêm problemas em
compartilhar a produção docente pois há avaliação da CAPES.

Profa. Angela – fez menção a nova proposta de alocação de vagas
para docentes, que foi apresentada por uma Comissão do CONSUNI. A
idéia é que essa Comissão venha apresentar a proposta aos
Colegiados explicando essas novas regras.
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Prof. Bartholo - sugeriu convidá-los para participar do próximo Conselho
Deliberativo. Aprovado.

ORDEM DO DIA
	
I.	RELATÓRIO DE ATIVIDADES DA FUNDAÇÃO COPPETEC

Prof. Bartholo – passou a palavra ao prof. Carlos Nassi para apresentar o
relatório de atividades da Fundação COPPETEC do ano de 2005.

Prof. Nassi – fez uma longa exposição sobre as atividades
desenvolvidas pela Fundação no ano de 2005, abrindo espaço para
que todos pudessem fazer as suas observações.

Prof. Infantosi – mencionou que a apresentação foi bastante
eloqüente e elucidativa. Sugeriu buscar uma avaliação com impacto
na área acadêmica, com base nesse tipo de informação, e qual o
aumento de produtividade de alunos envolvidos em projetos. Talvez uma
Comissão avançada pudesse levantar esses dados.

Profa. Angela – comentou que acha possível que esses recursos
mostre uma posição acadêmica.

Prof. Infantosi – disse que o Programa de Eng. Biomédica não tem
projetos/convênios. Duas coisas que parecem fundamentais em termos
de análise global, que a prestação de contas CNPq, FAPERJ sejam
encaminhadas pela Diretoria.  Outra, talvez, seja factível, apesar do
papel da Fundação COPPETEC, seria, a luz de determinadas
informações, via CAD. No caso, a participação em projetos. Verificar
até que ponto essas informações quantitativas e de análise de
impacto de infra-estrutura, como um todo, auxilie no futuro a tomar certas
decisões.

Profa. Angela – é necessário uma política pró-ativa para uma
reflexão maior.

Prof. Bartholo – comentou que chamou a sua atenção a relativa
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escala das proporções. Isso indica a presença de algo estrutural.
Pensar porque as implicações das proporções são essas e qual o
tipo de ação deve para verificar essas proporções. Qual o tipo de
ação que deveria ser tomada.

Prof. Infantosi – disse que não sabe o quanto seria fácil montar/criar
um modelo de análise desse tipo. Quer apontar que a distribuição de
recursos existe e as facilidades de intra-estrutura perduraram e a gente
cria mecanismos compensatórios. Perguntou  até que ponto é bom
criar esses mecanismos. Comentou que a Eng. Biomédica, apesar de
parcos recursos, tem reconhecimento acadêmico.

Prof. Figueiredo – acha que seria interessante estimular a orientação
de teses que tivessem a investigação acadêmica.

Após longa discussão e os devidos esclarecimentos, o prof. Bartholo
submeteu a aprovação do Relatório de Atividades da Fundação
COPPETEC.

Em votação: votos a favor – 14; votos contra – 00; abstenções –
00. Relatório aprovado.

II.	PDI - UFRJ

Prof. Bartholo – comentou que o processo será relatado pelo Prof.
Figueiredo, colocando as sugestões encaminhadas à Comissão de
Desenvolvimento e Planejamento do CD. 

Após leitura dos principais pontos da proposta, o prof. Figueiredo abriu
discussão sobre quaisquer dúvidas relativas a proposta apresentada
pela Comissão.

Após um longo período de debates e esclarecimentos, foram verificados
todos os itens que sugerem alguma alteração e/ou correção no
documento proposto, devendo as correções serem efetuadas pela
Comissão para finalizar a redação.

Como todos estavam suficientemente esclarecidos, o prof. Bartholo
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colocou em votação a proposta que deverá ser encaminhada ao
CONSUINI, através da Diretoria da COPPE.

Em votação: votos a favor: 12; votos contra: 00; abstenções: 01.
Aprovado.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Bartholo, deu por encerrada a
sessão às 12:30h.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente – Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária – Secretaria – Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Ata aprovada em 05/09/2006
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